

一批法律和部门规章今日起施行

节能家电不再享受中央财政补贴

6月1日起,一批法律和部门规章正式实施。其中,《司法行政强制隔离戒毒工作规定》明确指出,戒毒人员入所后,强制隔离戒毒所应当书面通知其家属,通知书应当自戒毒人员入所之日起5日内发出。

戒毒人员入所后强制隔离戒毒所应书面通知其家属

6月1日起实施的《司法行政强制隔离戒毒工作规定》指出,戒毒人员入所后,强制隔离戒毒所应当书面通知其家属,通知书应当自戒毒人员入所之日起5日内发出。

规定指出,强制隔离戒毒所接收戒毒人员时,应当核对戒毒人员身份,进行必要的健康检查,填写强制隔离戒毒人员入所健康状况检查表。戒毒人员身体有伤的,强制隔离戒毒所应当予以记录,

由移送的公安机关工作人员和戒毒人员本人签字确认。对怀孕或者正在哺乳自己不满一周岁婴儿的妇女,不予接收。

规定指出,戒毒人员在强制隔离戒毒所内死亡的,强制隔离戒毒所应当立即报告所属主管机关,通知其家属,强制隔离戒毒决定机关和当地人民检察院。戒毒人员家属对死亡原因有疑义的,可以委托有关部门作出鉴定。其他善后事宜依照国家有关规定处理。

高效节能家电产品不再享受中央财政补贴政策

财政部、发展改革委、工业和信息化部日前联合下发通知,明确从2013年6月1日起,消费者购买空调、平板电视、电冰箱、洗衣机、热水器五类高效节能家电产品不再享受中央财政补贴政策。

根据通知,节能家电推广企业应尽快收集和整理产品生产、销售情况,及时

将相关信息填报至“节能产品惠民工程信息系统”;同时,编制年度补贴资金清算报告,报企业注册所在地财政、发展改革委、工业和信息化主管部门审核后,于2013年6月30日前将逐级上报至财政部、发展改革委、工业和信息化部。

公开募集基金的基金管理人应当从管理基金的报酬中计提风险准备金

修改后的证券投资基金法自2013年6月1日起施行。修改后的法律规定,在中华人民共和国境内,公开或者非公开募集资金设立证券投资基金,由基金管理人管理,基金托管人托管,为基金份额持有人的利益,进行证券投资活动,适用本法。

根据修改后的法律,公开募集基金

的基金管理人可以实行专业人士持股计划,建立长效激励约束机制。公开募集基金的基金管理人应当从管理基金的报酬中计提风险准备金,公开募集基金的基金管理人因违法违规、违反基金合同等原因给基金财产或者基金份额持有人合法权益造成损失,应当承担赔偿责任的,可以优先使用风险准备金予以赔偿。

加强外汇资金流入管理 防范跨境资金流动风险

为防范外汇收支风险,外汇局日前下发通知,加强外汇资金流入管理,防范跨境资金流动风险。通知自2013年6月1日起实施。

《国家外汇管理局关于加强外汇资金流入管理有关问题的通知》的主要内容包

括:一是加强银行结售汇综合头寸管理,将银行结售汇综合头寸限额与外汇存、贷款比率挂钩。二是加强对进出口企业货物贸易外汇收支的分类管理,加大对存在异常或可疑情况企业的核查力度,并调整转口贸易项下外汇收支相关政策。三是要求银行强化责任意识,严格执行外汇管理规定。四是加大外汇管理核查检查力度,强化监测分析和公开披露。

(据新华社)



财政部将启动美丽乡村建设试点 打造“升级版”新农村

今年中央1号文件提出要“推进农村生态文明建设,努力建设美丽乡村”。财政部部长助理胡静林31日表示,从今年起将加大财政投入,推动一事一议财政奖补政策转型升级,选择少数省以省为单位开展美丽乡村建设试点。

胡静林说,为适应城乡发展一体化新形势和广大农民过上美好生活的期待,今后一事一议财政奖补政策将以美丽乡村建设为主攻方向,更好发挥财政资金“四两拨千斤”的引领撬动作用,为美丽乡村建设提供持久有效助力。

此次会议对下一步全国一事一议财政奖补工作进行了部署。

胡静林指出,从今年起,将选择自然条件好、领导重视、工作基础扎实的少数省以省为单位开展美丽乡村建设试点,整合各类财政性建设资金,集中开展乡村基础设施、传统村落保护、生态保护、环境综合整治等工作。同时,其他省可选在2到3个县开展美丽乡村建设试点,中央财政给予适当补助。

一事一议财政奖补政策是财政部解决村级公益事业建设难题的新探索,主要是把农民自下而上民主决策和政府自上而下财政补助有机结合起来,对农民通过一事一议筹资筹劳开展的村内道路、农田水利、村容村貌改造以及村民通过民主程序议定且符合规定的其他公益事业项目,国家按规定给予奖补。该政策2008年启动试点,2011年推向全国。

(据新华社)

5月30日,参赛选手在绘制人体彩绘作品。当日,一场人体彩绘艺术节在南京机电职业技术学院举行,来自22个班级的近百名同学以环保为主题,在人体上彩绘出极具创意的图案,将个性风格以及魔幻色彩的作品完美呈现大放异彩。中新社发

离校未就业高校毕业生就业促进计划出台

人社部:对所有离校未就业高校毕业生实名登记

离毕业还有1个月,那些工作仍无着落的高校毕业生怎么办?人力资源和社会保障部5月30日公布了“离校未就业高校毕业生就业促进计划”(以下简称“计划”),力争每名有就业意愿的离校未就业高校毕业生在毕业半

年内实现就业或参加到就业准备活动中。

人社部有关负责人介绍说,根据计划,将对所有的离校未就业高校毕业生实名登记。

地方各级人社部门所属公共就业人才服务机构和基层公共就

业服务平台将面向这些高校毕业生,包括户籍不在当地的高校毕业生全部开放,免费办理求职登记或失业登记手续,发放《就业失业登记证》。

对实名登记的所有未就业高校毕业生,各地将提供更针对性

的职业指导。宣讲就业政策和就业形势,帮助高校毕业生了解当地人力资源市场供求情况;开展职业素质测评,帮助高校毕业生了解自身特点、职业能力;组织团体指导、应聘模拟训练等活动,帮助高校毕业生提高求职应聘能力。(据新华社)